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Не секрет, що таке явище, як організована злочинність людству відома вже з давніх ча-

сів. Ще у творах 14-17 сторіччя зустрічаються згадування про озброєні шайки злочинців, які 

своїми нападами та пограбуваннями турбували місцевих жителів. У роботах Г. Тарда та 

Ч. Ломброзо яскраво описані злодіяння місцевої знаті, які нападали на жителів Парижу та 

Ліону[1;2]. На сьогодні феномен організованої злочинності є однією із найбільш небезпеч-

них форм злочинної діяльності будь-якого регіону нашої країни. Її існування підриває основи 

правопорядку, економічну стабільність, безпечне існування та розвиток практично всіх проце-

сів життєдіяльності. Останніми роками спостерігаються вкрай небезпечні процеси у сфері цьо-

го різновиду злочинності. З’являються нові форми та види злочинних угрупувань, удоскона-

люється їх матеріально-технічне забезпечення, озброєність, відбувається її зрощення з держав-

ною владою. Вона проникла практично в усі сфери життєдіяльності нашої країни. Все це нега-

тивно впливає на авторитет країни, підриває її економіку, територіальну цілісність і т.д. 

Щорічно у нашій країні правоохоронні органи виявляють близько 300 організованих 

груп і злочинних організацій. Серед них близько 37 мають корумповані зв’язки, 28 – міжна-

родні, 19 сформовані на етнічній основі. Суспільна небезпека досліджуваного виду злочин-

ності підсилюється тим, що в складі організованих груп і злочинних організацій вчиняється 

понад 2128 злочинів, серед яких 1569 є тяжкими та особливо тяжкими. 

В організованій злочинності відбувають негативні якісні зміни: відбувся перехід перева-

жної її більшості в легальну діяльність; удосконалилися форми і способи протидії правоохо-

ронним органам; покращилося приховування такої злочинної діяльності. У сукупності такі 

зміни обумовили втрату ініціативи з боку правоохоронних органів у запобіганні організова-

ній злочинності. 

У науковій літературі невипадково дуже багато уваги присвячено висвітленню проблем 

кримінологічного аналізу організованої злочинності, оскільки саме така інформація є осно-

вою для організації протидії злочинності. Поряд з цим, вивчення зазначеного виду злочинно-

сті в розрізі регіонів, виявлення її кримінологічних закономірностей довгі роки залишається 

невирішеною. Між тим, науково-обґрунтована інформація про будь-який вид злочинності у 

регіональному розрізі дозволить більш диференційовано підійти до органіці протидії цьому 

виду злочинності. 

Отже, невипадково активізація кримінологічних досліджень у сфері запобігання органі-

зованій злочинності у регіоні набуває особливої актуальності. Останніми роками, враховую-

чи надзвичайну важливість регіональних кримінологічних досліджень, окремим аспектам 

протидії організованій злочинності приділяли увагу відомі вітчизняні та зарубіжні вчені. Се-

ред найбільш відомих праць, окремо можна виділити роботи: Ю.В.Бауліна, В.І.Борисова та 

ін.. «Організований наркобізнес (поняття, форми, підстави кримінальної відповідальності)» 

(Харків, 2005), А.М.Бабенка «Запобігання злочинності в регіонах України: концептуально-

методологічний та праксеологічний вимір» (Одеса, 2014 рік) [3], Фліпова С.О. «Протидія 

транскордонній злочинності: глобальний контекст і реалії в Україні» (Одеса, 2019), Бойко 
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В.В. «Кримінологічна характеристика та запобігання тяжким насильницьким злочинам 

проти життя та здоров’я особи в особливо великих містах України» (Харків, 2018 рік); Ал-

бул С. В. «Корисливо-насильницькі злочини відносно іноземців в Україні: кримінологічний 

аналіз» (Одеса, 2009); Баранов Б. В. «Предупреждение преступности в сверхкрупном городе 

с учетом ее территориальных различий (на материалах г. Москвы)» (Москва, 2005 рік); Бес-

частний В.М., Бабенко А.М. «Кримінологічний аналіз стану злочинності в Донецькій облас-

ті: тенденції, прогноз, причини та умови; шляхи вдосконалення запобіжної діяльності» (До-

нецьк, 2009 рік); Бабенко А.М., Конопельський В.Я. Чекмарьова І.М. «Кримінологічна хара-

ктеристика та запобігання злочинності у прикордонних регіонах Причорномор’я материкової 

України» (Одеса, 2019 рік) та інші праці [4;5;6]. 

У згаданих працях вчені в основному розглядали загальні питання вивчення і протидії 

злочинності у великому місті, або іншим видам злочинів. Вони також проводили наукові ро-

звідки в основному сфери пропозиції та загальні питання відповідальності. Разом з цим, вче-

ними залишилися без уваги особливості вивчення та запобігання одному із найбільш небез-

печних видів – організованій злочинності. Поза сферою вчених залишився також феномен 

Причорноморського регіону у сучасному вимірі як середовища існування організованої зло-

чинності.  Вище викладене й обумовило актуальність і доцільність обрання саме такої теми 

наукового дослідження. У цьому ракурсі серед найбільш важливих завдань перед дослідни-

ком постає вивчення самого феномену організованої злочинності, специфіка її функціону-

вання на рівні окремого регіону. Не менш важливою є розробка оптимальної, практично орі-

єнтованої методики дослідження проблем організованої злочинності на регіональному рівні. 

Самостійним напрямком вважається виявлення специфічних кількісних та якісних парамет-

рів організованої злочинності у регіональному вимірі та встановлення системи факторів, як 

обумовлюють її кількісні та якісні перетворення. Саме окреслені напрями, на наш погляд, 

можуть бути враховані під час побудови науково-обґрунтованої  системи  зазначеному нега-

тивному суспільному явищу та кримінологічному феномену. 
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